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А43 «Актуальні питання кризової комунікації та професій-
ної готовності працівників органів системи Міністерства 
внутрішніх справ України до виконання завдань в особ-
ливих умовах»»: матеріали науково-практичного кругло-
го столу, —  м. Одеса, 31 жовтня 2025 р. Одеса: ОДУВС, 
2025. — 62 c. 
 

 
Збірник містить матеріали науково-практичного круглого столу «Актуа-

льні питання кризової комунікації та професійної готовності працівників органів 
системи Міністерства внутрішніх справ України до виконання завдань в особли-
вих умовах»», в якому взяли участь представники Міністерства внутрішніх справ 
України, Національної поліції України, Державної прикордонної служби Украї-
ни, Національної гвардії України, закладів вищої освіти зі специфічними умова-
ми навчання МВС України, Головних управлінь Національної поліції, Управлін-
ня патрульної поліції в Одеській області Департаменту патрульної поліції та ін-
ших підрозділів та громадських організацій. Тематика публікацій охоплює акту-
альні проблеми кризової комунікації та професійної готовності працівників 
органів системи Міністерства внутрішніх справ України, інших правоохо-
ронних органів до виконання завдань в особливих умовах. 

Матеріали круглого столу можуть бути використані в науково-дослідній 
роботі, освітньому процесі, а також у законотворчості та правоохоронній дія-
льності. 

 
© Автори, 2025 

© ОДУВС, 2025 
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СЛАВА УКРАЇНІ ! - ГЕРОЯМ СЛАВА ! 
 
Щиро вітаю Вас на науково-практичному круглому столі  «Актуа-

льні питання кризової комунікації та професійної готовності праців-
ників органів системи Міністерства внутрішніх справ України до ви-
конання завдань в особливих умовах», який об’єднав провідних фахів-
ців-практиків, відомих науковців та молодих вчених-початківців. При-
ємно відзначити, що у круглому столі беруть участь наші міжнарод-
ні партнери, що підкреслює важливість його проблематики, яка ви-
носиться на обговорення, практичну потребу та змістовність.  Ва-
жливо наголосити, що рекомендації та пропозиції, висловлені під час 
обговорення актуальних питань кризової комунікації та професійної 
готовності працівників органів системи Міністерства внутрішніх 
справ України до виконання завдань в особливих умовах, отримують 
відповідне впровадження в освітній та правозастосовній практиці. 

Проблематика круглого столу щодо кризової комунікації та про-
фесійної готовності особового складу щороку набуває все більшої ак-
туальності, оскільки перед поліцейськими постають все нові виклики 
та небезпеки в їх професійній діяльності, які потребують високопро-
фесійної підготовки, набуття нових знань та навичок, постійне під-
вищення кваліфікації задля ефективного протистояння сучасним за-
грозам та небезпекам. 

Впевнений, що конструктивне спілкування професіоналів в рамках 
круглого столу буде сприяти успішному пошуку нових ідей в науковій і 
практичній діяльності, удосконаленню законодавства та практики 
його застосування у сфері підготовки та підвищення кваліфікації 
працівників органів системи Міністерства внутрішніх справ України 
до виконання завдань в особливих умовах. 

Бажаю учасникам науково-практичного круглого столу цікавої 
дискусії, плідної співпраці та нових успіхів! 

 
В’ячеслав ДАВИДЕНКО 

ректор Одеського державного 
університету внутрішніх справ 

кандидат юридичних наук. Доцент 
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для вдосконалення методів навчання. Керівник стрільби відіграє клю-
чову роль у вивченні та аналізі помилок, спрямовуючи поліцейських 
на шлях до вдосконалення їх стрілецької майстерності. 

Література: 
1. Д.В. Швець, Є.Ф. Бахчеван, О.Т. Ніколаєв, І.П. Катеринчук, 

О.І.Ульянов, В.Ю. Мосузенко, В.С. Трояновський, Навчальний посіб-
ник “Вогнева Підготовка”, друге видання, перероблене і доповнене. 
ОДУВС. Одеса. Видавництво “Юридика”, 2024.-278 с. 

2. Є.О. Меленті, І.В. Євтушенко, О.А. Гарбузов, В.О. Пономарьов, 
Удосконалення рівня тактико-спеціальної та вогневої підготовки 
представників сил сектору безпеки і оборони. Харків 2019. 

3. Ю.С. Чабаненко, О.М. Мельник, Удосконалення методики про-
ведення практичних занять з дисципліни “Вогнева підготовка” у май-
бутніх працівників правоохоронних органів. Юридичний науковий 
електронний журнал. 4-2021. 

4. О.Ю. Конєв, О.С. Геращенко, Удосконалення методики навчання 
Вогневої підготовки здобувачів вищої освіти навчальних закладів зі 
специфічними умовами навчання та цивільних осіб в умовах воєнного 
стану. Південно-український правовий часопис. 1-2. 2022. 

5. Т.Д. Глян, Є.С. Зеленський, Принципи та методика проведення 
занять з вогневої підготовки для працівників поліції, які несуть службу 
на деокупованих територіях. Серія ПРАВО.Випуск 85: частина 2. 

 
 

Кердивар Валентин 
доктор філософії (Ph.D) 

Національний університет цивільного захисту України 
 

СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНИЙ ТРЕНІНГ «ПРОФЕСІОНАЛ» 
ЯК ІНСТРУМЕНТ ПІДГОТОВКИ ОСОБОВОГО СКЛАДУ  

ДО КОМУНІКАЦІЇ ПІД ЧАС КРИЗОВИХ СИТУАЦІЙ 
 
В парадигмі сучасних викликів, що стоять перед Державною служ-

бою України з надзвичайних ситуацій, гостро постає проблематика 
професійної відповідності не лише безпосередньо рятувальників, але й 
фахівців кадрового забезпечення. Саме на них покладається відпові-
дальність за якісний добір, адаптацію та супровід особового складу, 
що детермінує необхідність пошуку нових, більш ефективних моделей 
підготовки. У цьому контексті, розробка та апробація вузькоспеціалі-
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зованих програм, як-от соціально-психологічний тренінг «Професіо-
нал», видається не просто актуальним, а науково та практично обґрун-
тованим кроком [1, с. 37]. 

Запропонована модель тренінгу, розрахована на дводенний інтен-
сив у малих групах, чітко структурованого у два ключові, взаємодопо-
внюючі блоки. Перший блок, «Професійна компетенція», орієнтова-
ний на поглиблене опанування інструментарієм, необхідним для ефек-
тивного управління персоналом. Ми бачимо, що акцент робиться не 
стільки на передачі суто теоретичних знань, скільки на відпрацюванні 
практичних умінь. Це охоплює методики візуальної діагностики, пог-
либлений контент-аналіз анкетних даних для побудови психологічно-
го портрету кандидата та, що особливо важливо в специфічних умовах 
служби, навички верифікації інформації під час проведення інтерв’ю. 
Відпрацювання комунікативних стратегій, зокрема переконання та 
методів позитивного мотивування на кар’єрне зростання, також вида-
ється наріжним каменем цього блоку. 

Проте, будь-яка професійна компетенція значною мірою нівелю-
ється за відсутності належного рівня психологічної стійкості. Це під-
водить нас до другого, не менш значущого блоку програми – «Стрес у 
професійній діяльності». Автори програми, вочевидь, виходили з ро-
зуміння, що діяльність у системі ДСНС є стресогенною апріорі, при-
чому це стосується усіх ланок управління. Даний блок не обмежується 
банальним інформуванням про природу стресу; він пропонує компле-
ксний підхід, що поєднує діагностику індивідуальних стрес-реакцій з 
опануванням конкретних технік психологічної саморегуляції та 
управління емоційними станами, як-от методики «вивільнення образ» 
чи «тренування емоцій». Йдеться, по суті, про формування проактив-
ної позиції фахівця щодо власного психологічного здоров’я та преве-
нцію професійного вигорання. 

Узагальнюючи, можна стверджувати, що соціально-психологічний 
тренінг «Професіонал» є цілісною, логічно завершеною моделлю. Йо-
го синергетичний ефект, на нашу думку, полягає саме у поєднанні ін-
струментальних навичок кадрового менеджменту з розвитком особис-
тісної психологічної резилієнтності. Імплементація подібних моделей 
в систему підготовки фахівців ДСНС дозволяє не лише оптимізувати 
процеси добору та супроводу персоналу, але й, що є не менш важли-
вим, інвестувати у професійне довголіття та психологічне благопо-
луччя самих кадрових працівників, які виступають ключовою ланкою 
у формуванні дієздатного та стійкого колективу служби. 
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Література 
1. Використання психотренінгових технологій у практичній діяль-

ності психологів ДСНС України : практичний порадник. С. Ю. Лєбє-
дєва, Я. О. Овсяннікова, Н. В. Оніщенко, А. Ю. Побідаш, Д. С. Похі-
лько ; за заг. ред. В. П. Садкового. Харків : НУЦЗУ, 2018. 340 с. 

 
 

Конько Андрій 
Одеський державний університет внутрішніх справ 

 
ПРОГРАМА ФІЗИЧНИХ ТА ПСИХОФІЗИЧНИХ  

НАВАНТАЖЕНЬ ЯК ОСНОВА ПІДГОТОВКИ  
ПОЛІЦЕЙСЬКИХ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Умови воєнного стану вимагають від працівників поліції не лише 

високого рівня професійної підготовки, але й стійкості до фізичних, 
психологічних та емоційних навантажень. Фізична витривалість, пси-
хофізична стабільність і здатність до швидкого прийняття рішень у 
стресових ситуаціях стають вирішальними чинниками ефективного 
виконання службових обов’язків. Саме тому створення і реалізація 
системної програми фізичних та психофізичних навантажень має ста-
ти базовою складовою підготовки поліцейських у сучасних умовах. 

Фізична підготовка є основою професійної готовності поліцейсько-
го до дій у складних оперативних умовах. Вона забезпечує:  

- розвиток витривалості, сили, координації, швидкості реакцій;  
- здатність до тривалого виконання завдань у стресових або бойо-

вих ситуаціях;  
- підвищення стійкості до втоми та емоційного виснаження. 
У період воєнного стану особливого значення набувають вправи 

функціонального типу, що імітують реальні дії в екстремальних умо-
вах: евакуацію поранених, подолання перешкод, тривале пересування 
з вантажем тощо. 

Психофізична підготовка спрямована на формування здатності ке-
рувати своїм емоційним станом, долати стрес і зберігати концентра-
цію. Вона включає: 

- тренування дихальних і релаксаційних технік; 
- методики саморегуляції та контролю тривоги; 
- імітаційні вправи, що відтворюють стресові ситуації з реальної 

службової практики; 
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